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ΤΕΥΧΟΣ

 

ΠΑΡΑΤΑΣΗ 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΗΜΙΥΠΑΙΘΡΙΟΥΣ 
ΕΩΣ ΤΕΛΟΣ ΙΟΥΝΙΟΥ

Παράταση τεσσάρων μηνών δίνεται στην καταληκτική ημερομηνία υποβο-
λής αιτήσεων για τους ημιυπαίθριους, σύμφωνα με ανακοίνωση που έκαναν 
σήμερα η Υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, 
Τίνα Μπιρμπίλη, και ο Αναπληρωτής Υπουργός ΠΕΚΑ Νίκος Σηφουνάκης σε 
συνάντηση που είχαν με δημοσιογράφους.
Στη συνάντηση, παρουσιάστηκαν στοιχεία για την πορεία του μέτρου, σύμ-
φωνα με τα οποία εκτιμάται ότι τα πρόστιμα θα αποφέρουν συνολικά έσοδα 
περίπου 709 εκατ. ευρώ έως και το 2012. Αναλυτικότερα: 

 Εκτίμηση Είσπραξη

2010 93 εκατ. ευρώ 105,9 εκατ. ευρώ

2011 420 εκατ. ευρώ 57 εκατ. ευρώ έως 22/02/2011

2012 180 εκατ. ευρώ  

Σύνολο 709 εκατ. ευρώ  

Σημειώνεται ότι στα παραπάνω ποσά δεν έχουν συμπεριληφθεί τα παράβολα. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που συγκέντρωσε το ΥΠΕΚΑ, οι υψηλότερες ει-
σπράξεις έχουν πραγματοποιηθεί στα πολεοδομικά γραφεία των: Αθηνών, 
Ανατολικής Αττικής, Θεσσαλονίκης, Ευβοίας, Αχαΐας, Ηρακλείου Κρήτης, 
Δωδεκανήσου και Κυκλάδων. 
Έως σήμερα έχουν κατατεθεί 553.701 αιτήσεις πολιτών σε όλη τη χώρα.  n

ΩΡΑ ΤΗΣ ΓΗΣ 

Χιλιάδες πολίτες, με τη συμμετοχή της τοπικής 
αυτοδιοίκησης καλούνται να σβήσουν εθελοντικά 
τα φώτα για μια ώρα το Σάββατο 26 Μαρτίου, στις 
20:30, συμμετέχοντας στη συμβολική Ώρα της 
Γης, μια διεθνή δράση ευαισθητοποίησης κατά 
της κλιματικής αλλαγής.
«Το Σάββατο 26 Μαρτίου ξεπερνάμε τη μία ώρα. 
Ξεπερνάμε τον ίδιο μας τον εαυτό». Με το σύνθη-
μα αυτό, το WWF Ελλάς καλεί τους συμμετέχο-
ντες, μέσα από την ιστοσελίδα wwf.gr/earthhour, 
να δεσμευτούν για μία δράση εξοικονόμησης 
ενέργειας που θα ακολουθήσουν πιστά μετά την 
Ώρα της Γης, και να διαδώσουν αυτή την τακτική 
σε όσο το δυνατόν περισσότερους συμπολίτες 
τους.
Όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση: «Για τρίτη 
συνεχόμενη χρονιά οι Έλληνες συμμετέχουν στην 
Ώρα της Γης και θα σβήσουν τα φώτα για μία ώρα, 
πρωταγωνιστώντας εκ νέου στον αγώνα ενάντια 
στην κλιματική αλλαγή.
Τον εαυτό τους όμως καλούνται να ξεπεράσουν 
και οι φορείς, η τοπική αυτοδιοίκηση και ο επι-
χειρηματικός κόσμος. Σ’ αυτούς έγκειται να δια-
λέξουν τη δική τους δέσμευση και να ακολουθή-
σουν έναν πιο πράσινο δρόμο. 
Πέραν αυτού όμως, μέσα από το wwf.gr/
earthhour, έχουν τη δυνατότητα να δημιουργή-
σουν και τη «δική» τους Ώρα της Γης: μια σελίδα 
με τη δική τους σφραγίδα, μέσα από την οποία 
θα συγκεντρώνουν συμμετοχές και θα στέλνουν 
το μήνυμά τους για ένα βιώσιμο μέλλον και έναν 
ζωντανό πλανήτη» αναφέρει η WWF. 
Newsroom ΔΟΛ, ΑΠΕ-ΜΠΕ n

παραγωγής του χώρου. 
2. Συντήρηση και αναβάθμιση του υπάρχοντος δομικού κεφαλαίου, δεδο-
μένου ότι η Ελλάδα, μαζί με την Ισπανία είναι πρώτη στην ιδιοκατοίκηση 
στην Ε.Ε.  
3. Ενίσχυση της «κλασσικής» οικοδομικής δραστηριότητας 
4. Εκσυγχρονισμός του πλαισίου παραγωγής ιδιωτικού έργου. (θεσμοθέτηση 
Φορέα Μητρώων, Διαβάθμισης και Πιστοποίησης τεχνικών επαγγελμάτων 
με τη συμμετοχή του ΤΕΕ, θεσμοθέτηση του Μητρώου Συντελεστών Ιδιω-
τικών Έργων και η λειτουργία του από το ΤΕΕ, διατήρηση του συστήματος 
ελέγχων της ποιότητας των ιδιωτικών έργων και των προϋπολογισμών τους, 
καθώς και του συστήματος πληρωμών, αναθεώρηση του ΓΟΚ και του Κτιριο-
δομικού Κανονισμού, επαρκής στελέχωση των Πολεοδομικών Γραφείων με 
Διπλωματούχους Μηχανικούς, απλοποίηση των διαδικασιών έκδοσης οικο-
δομικών αδειών και  διαφάνεια σε όλες τις αποφάσεις των Πολεοδομικών 
Γραφείων, σύγχρονα ηλεκτρονικά αρχεία και άμεση εφαρμογή της Ηλεκτρο-
νικής Ταυτότητας σε όλα τα κτήρια).
“Αυτό που δε χρειάζεται αυτή τη στιγμή το ιδιωτικό έργο είναι η κατάργη-
ση των κατώτατων αμοιβών των μηχανικών. Στην ουσία του μόνου – έστω 
υποτυπώδους -   μηχανισμού διατήρησης κάποιου επιπέδου στην ποιότητα 
της ιδιωτικής κατασκευής. Παρά τη ραγδαία πτώση της οικοδομής οι τιμές 
των δομικών υλικών αυξάνονται: 3,1% το Σεπτέμβριο, 3,2% τον Οκτώβριο, 
3,5% το Νοέμβριο και 3,1% το Δεκέμβριο.  Πριν λίγες μέρες  διαπιστώσαμε 
ότι  ανέβηκε πάλι η τιμή του χάλυβα κατά 40 ευρώ τον τόνο. Σημειώστε  ότι 
σε ένα σύνηθες κτήριο, 5 ορόφων, με ισόγειο και υπόγειο, επιφάνειας 300 
m2, απαιτούνται περίπου 105 tn σιδήρου. Η επιβάρυνση που προκύπτει στην 
κατασκευή του κτηρίου από την αύξηση του χάλυβα είναι 4000 ευρώ. Το συ-
νολικό κόστος του χάλυβα είναι 69.300 ευρώ. Η ελάχιστη αμοιβή της μελέ-
της του Πολιτικού Μηχανικού, που καταργείται, είναι 11.802,22 ευρώ και της 
επίβλεψης 6.338,23 ευρώ. Αυτό εμείς το λέμε παραλογισμό”, υπογράμμισε. 
Σε ότι αφορά την απόφαση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, που έφτασε να 
καταδικάσει τον τεχνικό σύμβουλο της Πολιτείας, χαρακτηρίζοντάς τον ως 
«Ένωση Επιχειρηματιών», το χαρακτήρισε θεσμική εκτροπή.
Όπως τόνισε η κυβέρνηση προσπαθεί να ανοίξει ένα ορθάνοιχτο επάγγελμα 
που το ασκούν 110.000 επιστήμονες, ένας στους εκατό Έλληνες. “Πιστεύω 
ότι μάλλον για κυνήγι μαγισσών και προσπάθεια εξεύρεσης εξιλαστήριου 
θύματος πρόκειται και όχι για σοβαρή πολιτική αύξησης της ανταγωνιστι-
κότητας”, είπε. Αναφερόμενος στην “προσπάθεια απαξίωσης Παιδείας και 
ιδιαίτερα  της Τεχνικής Παιδείας”, ο κ. Κονακλίδης τόνισε ότι οι μηχανικοί 
και το ΤΕΕ πιστεύουν ότι “για το μηχανιλίκι, μέθοδος ταχείας εκμάθησης 
δεν υπάρχει”.
Σε ότι αφορά τα δημόσια έργα έκανε λόγο για μοιραία λάθη τα οποία ακο-
λούθησαν την άνθηση της κατασκευής με τα μεγάλα και τα Ολυμπιακά έργα. 
Μάλιστα ο κ. Κονακλίδης προσδιόρισε αυτά τα λάθη στα παρακάτω:
- σταδιακή μείωση έως μηδενισμού του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύ-
σεων 
- καθυστέρηση ολοκλήρωσης του Γ’ ΚΠΣ και λόγω αδυναμίας καταβολής 
της ίδιας συμμετοχής και στη συνέχεια η καθυστέρηση του ΕΣΠΑ.
- κατακόρυφη πτώση της κατασκευαστικής και μελετητικής δραστηριότητας 
– απόρροια των παραπάνω.
- καθυστερήσεις αποπληρωμής εκτελεσμένου έργου
- υπέρογκες εγγυητικές επιστολές και η  πολιτική των τραπεζών.
“Η παραγωγή δημόσιου έργου είναι μοχλός ανάπτυξης ακόμα και για οικο-
νομίες ευρύτερης ποικιλότητας και δυναμικότητας από την Ελληνική. Η Γερ-
μανία, που έχει καλύψει προ πολλού τις ανάγκες της σε υποδομές, έριξε το 
βάρος της εξόδου από την κρίση στην ενίσχυση της κατασκευής δημόσιων 
έργων και της απόσυρσης των αυτοκινήτων. Εμείς, την ίδια  εποχή, χωρίς να 
έχουμε αυτοκινητοβιομηχανία,  κάναμε μόνο το δεύτερο”, είπε.
“Είναι σαφείς οι ανάγκες της χώρας για την υλοποίηση έργων υποδομής, 
κάθε κλίμακας. Αυτές οι ανάγκες είναι ιδιαίτερα αυξημένες στην Περιφέ-
ρειά μας, λόγω και της μεγάλης υστέρησης των τελευταίων ετών. Πρέπει να 
εξαντλήσουμε όλα τα περιθώρια για να αυξηθεί το ΠΔΕ και με ένα αξιόπιστο 
συνδυασμό δημόσιας και ιδιωτικής χρηματοδότησης έργων και δράσεων 
που θα προκύπτει από τη διαθεσιμότητα των κονδυλίων, την προτεραιότη-
τα και το χαρακτήρα των επεμβάσεων. Όλα αυτά οφείλουν να εντάσσονται 
και να συμπλέουν με το συνολικό αναπτυξιακό σχέδιο της χώρας. Σ’ αυτό το 
πλαίσιο, η αξιοποίηση του χρηματοδοτικού εργαλείου των συμπράξεων δη-
μόσιου-ιδιωτικού τομέα μπορεί να ανακουφίσει σε ένα βαθμό την αδυναμία 
διάθεσης δημοσίων κονδυλίων”, κατέληξε. n


